北京各区2018—2019学年度第一学期期末试卷化学推断题

西城30．（5分）A~F是初中常见的物质。

（1）A是最清洁的气体燃料，则A的化学式是______。

（2）B在一定条件下分解成A和另一种气体，该反应的化学方程式是______。

（3）D是由三种元素组成的难溶性固体，与E溶液反应生成气体F，且D与F能相互

转化。则F转化为D的化学方程式是______。

（4）高温时，3 g铁粉与一定量的B反应，得到只含两种元素的黑色固体和0.1 g A，则黑色固体中各元素的质量比是______（结果以最简整数比表示）。

东城 30．（5分）下列反应中所涉及的物质均为初中化学常见的物质。根据图示及相关信息回答问题。

（1）图甲是A、B、C、D四种物质之间发生反应的微观示意图（3种不同的小球分别代表3种不同的原子）。已知B、D为常见的气体燃料，则A、D的化学式分别是、。

[image: image8.emf]  MnO 2     

△  


A      B       C    D

甲                        乙

（2）用如图乙所示装置进行实验。在Ⅰ中加入一定量固体和过量的液体后（药品可自选），塞紧胶塞，立即打开止水夹。

①若Ⅱ中盛放的是无色液体，观察到Ⅱ中导管口有气泡冒出，液体变浑浊。一段时间后，关闭止水夹，浑浊又变澄清，此时反应的化学方程式是        。

②若Ⅱ中盛放的是足量锌粒，观察到Ⅰ中的液体变为浅绿色，一段时间后，反应仍在进行，关闭止水夹。Ⅱ中反应的化学方程式是        。

朝阳 30．（6分）以下物质为初中常见物质，均由表中元素组成。

	元素名称
	氢
	碳
	氧
	氯
	钙
	铁

	元素符号
	H
	C
	O
	Cl
	Ca
	Fe


（1）若甲、乙均为单质，甲在乙中燃烧，火星四射，生成黑色固体，则黑色固体的化学式为        。

（2）若甲、乙均为氧化物，乙为红色固体，则甲、乙发生反应的化学方程式为             。
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（3）右图为九种物质的相互关系，其中A、B、M、N是氧化物，C、H是单质，只有D、E中含有三种元素，D能使紫色石蕊溶液变成红色。图中“→”表示转化

     关系，“—”表示反应关系（部分物质和反应条件未标出）。

则：D的化学式为                     。

A与B反应的化学方程式为                          ，

属于         反应（填基本反应类型）。

F物质的化学式可能是                     （写出两种不同类别的物质）。

房山30.（6分）甲为初中化学常见物质，请根据下列叙述回答问题：

（1）若甲是一种在标准状况下密度最小的气体，该气体化学式为       。

（2）若甲能与稀盐酸反应，产生使澄清石灰水变浑浊的气体，则甲中一定含有_____

元素。

（3）若甲是一种气体单质，可分别由X和Y在一定条件下通过分解反应制得，且X

可生成Y，则Y的化学式为      ，X制取甲的化学方程式为      。

（4）若甲能与水反应且放热，将少量甲加到饱和石灰水中，溶液变浑浊。当溶液温度

恢复到室温时，则下列说法正确的是      （填字母序号）。

A．甲是二氧化碳

B．反应后溶质的质量减小

C．反应后溶剂的质量增多

D．反应前后溶液中溶质的质量分数保持不变

丰台 30.（5分）下列A~G为初中化学常见的7种物质，均由一种或两种元素组成。

（1）A和B是化合物，由两种相同的元素组成，A发生分解反应能生成B，该反应的化学方程式为_______。

（2）化合物C和单质D均有可燃性，完全燃烧后，生成物相同且只有一种，则C、D的化学式为____________。单质D和化合物E反应，有红色固体生成，该反应的化学方程式为___________。

（3）将固体F放入过量G溶液中，得到浅绿色溶液和无色气体，该反应的化学式化学方程式为_______，向所得浅绿色溶液中加入适量A溶液生成氯化铁和水，则该反应的反应物是__________。

海淀30．（7分）质量守恒定律是化学反应遵循的普遍规律。
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（1）上述实验方案中，不能用于验证质量守恒定律的是        （填字母序号），其原因是        。

（2）某反应在点燃的条件下发生，涉及甲、乙、丙和丁四种物质，它们的微观示意图和反应前后的质量如下表所示。

	物质序号
	甲
	乙
	丙
	丁
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	微观

示意图
	
	
	
	  
	

	反应前质量/g
	68
	100
	1
	0
	

	反应后质量/g
	0
	x
	y
	z
	


丁的化学式为        。

表中的四种物质中，含氧元素的化合物是        （填物质序号）。

上述反应的化学方程式为        。

④  一位同学在计算x、y和z数值的过程中，列出了以下等式，其中正确的是        （填字母序号）。

A．x + y + z = 169                   B．y + z = 168

C．(100-x)∶z = 32∶64              D．(100-x)∶(y-1) = 8∶3

怀柔30．（5分）A～D是由H、O、C、Ca等元素组成的初中常见的物质。

（1）A是有毒的气体，则A的化学式是      。

（2）B和C分别由两种相同元素组成的液体，且在一定条件下可发生B→C，则B→C的化学方程式是           。

（3）D是一种固体，投入到澄清的石灰水中，澄清的石灰水变浑浊，可能发生反应的化学方程式是        ；其变浑浊的原因可能是         。

石景山30．（5分）下列用字母表示的是初中化学常见的7种物质，其中A~E均为无色气体，A和B为单质。请根据下列叙述回答问题。

（1）A是一种理想的清洁燃料，其原因可以用化学方程式表示为      。

（2）X、Y的组成相同，在一定条件下均能分解产生B。X、Y分别是      。

（3）C、D的组成相同，C与B反应时生成D，C、D均由______元素组成。

（4）E中两种元素的质量比为3:1。A与D在催化剂作用下可生成E和B，该反应的化学方程式为      。E能在空气中燃烧，反应的化学方程式为      。

答案

西城30．（5分）

     （1）H2       （2）2H2O     2H2↑ + O2↑ 

 （3）CO2 + Ca(OH)2       CaCO3↓ + H2O

 （4）铁元素与氧元素的质量比为15∶4 （2分） 

东城30．（5分）（1）CO2    CH4      

（2）①CaCO3 + 2HCl = CaCl2 + H2O + CO2↑
② Zn + H2SO4 = Zn SO4+ H2↑   Zn + Fe SO4 = Zn SO4 + Fe （

朝阳 30.（7分）

  （1）Fe3O4          （2）3CO+Fe2O3高温2Fe+3CO2
  （3）H2CO3    CaO+H2O=Ca(OH)2    化合     CH4 、 HCl（合理给分）

房山 30.（6分）除（4）0，2分，其余每空一分
（1）H2    （2）C和O   （3）H2O  2H2O2        2H2O + O2↑  （4）B和D

丰台30.（5分）

（1）2H2O2 === H2O + O2↑      （2）CO、C，C+2CuO === 2Cu+CO2↑      

（3）  Fe+2HCl===FeCl2+H2↑  ，FeCl2、HCl、H2O2
海淀30．（7分）

（1）A装置未密闭，反应生成的二氧化碳气体逸出，无法测得全部产物的质量

（2）①SO2②丙、丁③2H2S + 3O2      2H2O + 2SO2   

④AD（此空2分，只选1个且正确给1分）

怀柔30．（5分）

（1）CO（2）2H2O2=2H2O+O2↑

（3）CO2+Ca(OH)2=CaCO3↓+H2O（CaO+H2O= Ca(OH)2 ）；二氧化碳与氢氧化钙反应生成难溶的碳酸钙或氧化钙与水反应，消耗水且放热，使氢氧化钙析出。（2分）

石景山30．（5分）

（1）2H2 + O2  点燃  2H2O  

（2）H2O、H2O2或H2O2、H2O                

   （3）碳和氧    

（4）2H2 + CO2  催化剂  CH4 + O2     CH4 + 2O2  点燃  2H2O + CO2  
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